

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, JUEVES 8 DE FEBRERO DE 1951 | Dirección, administración y talleres, P. Sorolla, 8. T. 14536, 10617, 52576

RETIRADA CHINA HACIA SEUL Se estrecha el cerco aliado

Los rojos trotan de proteger el puerto de Inchon

Tokio, 8. — Tropas aliadas, premedida, de tanques, han avanzado más de tres kilómetros hoy, jueves, a través de posiciones chinas abandonadas al sureste de Seúl, y han empezado a apretar el arco de acero y fuego sobre la última línea de defensa de los comunistas, ante la capital. Los chinos han retirado el grueso de sus fuerzas a nuevas líneas a menos de nueve kilómetros de Seúl.

Los corresponsales de la United

Una conferencia de Solos Pombo en la Universidad



Don Diego Salas Pombo, gobernador civil y jefe provincial de Valencia, durante la conferencia que sobre el tema "La legislación de Indias, como antecedente del Derecho Laboral" pronunció ayer en el Paraninfo de la Universidad. Con esta conferencia, cuya referencia publicamos en la página cuarta, el señor Salas Pombo inauguró el ciclo americano organizado por el Instituto Juan Bautista Muñoz y el Instituto Iberoamericano. (Foto Finezas.)

Norteamérica construirá un portaviones PARA BOMBARDEROS ATOMICOS

Y siete nuevos submarinos

Washington, 8. — La subcomisión de servicios armados del Senado, ha aprobado un presupuesto de 2.750.092.000 dólares, para construcciones navales, que incluyen la construcción de siete submarinos y un portaviones gigante, que pueda acomodar bombarderos atómicos. — Efe.

POSIBILIDADES DE ALMACENAR MATERIALES ESTRATEGICOS EN AFRICA

Washington, 8. — Una proposición hecha por el presidente del comité de gastos, de la Cámara de Representantes, William Dawson, a propio comité, consiste en la petición urgente al Congreso de que sea enviada una comisión investi-

gadora a Africa, para comprobar el programa de almacenamiento por miles de millones de dólares, de productos estratégicos. Señala que los Estados Unidos gastan millones de dólares en uranio africano y en otros materiales estratégicos. La propuesta ha sido apoyada por el representante demócrata por Virginia, Burnside, quien ha dicho que Rusia está concentrando gran número de agentes en Africa. — Efe.

HOENSONG, OBJETIVO INMEDIATO

Frete de Corea, 8. — El cerco de Seúl es el objeto de la ofensiva lanzada el pasado día 25 por el general Ridgway. En el sector oeste, las fuerzas de las Naciones Unidas progresan, en efecto, con regularidad, sobre un frente paralelo al río Han, hasta su confluencia con Pukhan. A partir de este punto, la línea va hacia el sureste. En el sector central, la región de Hoengsong parece ser el objetivo natural de las fuerzas de las Naciones Unidas, que constituyen un frente este mismo río de Pukhan, el que nace en el gran lago de Hwachon, al norte de Chunchon. — Efe.

DEFIENDEN EL PUERTO DE INCHON Y KIMPO

Tokio, 8. — Desde el cuartel general del octavo ejército norteamericano, el corresponsal de la agencia United Press, Kallscher, comunica que los chinos y coreanos del norte lanzan el principal peso de sus esfuerzos a lo largo de los accesos occidentales a Seúl, con el fin de proteger el puerto de Inchon y aeródromo de Kimpó. Los comunistas que están en el extremo occidental del frente se encuentran bajo el fuego de los cañones de los cruceros y destructores de las Naciones Unidas. Hoy a mediodía continúa el citado corresponsal de guerra, las fuerzas portorriqueñas se encontraban a dos kilómetros de la altura más importante de la región, desde la cual las fuerzas aliadas podrán dominar una amplia extensión. Se considera esta posición como muy importante desde el punto de vista estratégico. Las fuerzas de infantería norteamericana que luchan a la derecha de las portorriqueñas, consiguieron avanzar más de kilómetro y medio en las últimas 24 horas, con tibia oposición.

PARECE QUE TERMINA LA HUELGA FERROVIARIA

Chicago, 8. — La huelga ferroviaria continúa en los Estados centales y del oeste, pero un portavoz del Ejército ha dicho que parece que se acerca a su final. — Efe.

Estas fuerzas van cerrando continuamente el vacío que hay entre ellas y las nueve líneas del 50 ejército chino, que se retiró hace dos días.

Ayer, los comunistas respondieron con bombas y torpedos "Banzales" de mano y otras de tipo ruso, en intentos suicidas para contener los avances aliados.

La fuerza expedicionaria "Fisher" avanzó a través de dos campos de minas comunistas, el miércoles, para llegar a un punto situado a menos de seis kilómetros del río Han, al sudeste de Seúl. Estos campos estaban formados por minas anticarros y torpedos, que se disparaban por cables que llegaban a las trincheras individuales rojas situadas a lo largo de la carretera. — Efe.

DOS PEQUEÑOS CONTRATAQUES COMUNISTAS

Tokio, 8. — Un comunicado del VIII Ejército, facilitado hoy jueves, dice que los comunistas han desencadenado dos pequeños contraataques contra las fuerzas de las Naciones Unidas, a 15 kilómetros al suroeste de Seúl, que fueron rápidamente deshechos por la artillería de las Naciones Unidas. — Efe.

SEIS BATALLONES ROJOS SE OPIEN AL SURCOREANO

Cuartel General del VIII Ejército, 8. — La infantería acorazada aliada se ha abierto paso hacia Seúl, en un semicírculo alrededor de la capital, hoy jueves, cuando los chinos y los nortecoreanos han lanzado sus principales refuerzos a lo largo de las (Pasa a la quinta página)

Peligro de incendios en Victoria

A causa de la elevada temperatura

Melbourne, 8. — Más de cien mil bomberos se encuentran en estado de alarma en Victoria. Las autoridades locales dicen que el peligro de que estallen incendios se ha agudizado al subir no abatemente la temperatura. En 1939 y 1940 se produjeron ya incendios por esta causa que devastaron millares de kilómetros cuadrados. — Efe.

Una enérgica nota de Acheson a Rusia

Para que devuelva los 672 buques que se le prestaron

Washington, 8. — El secretario de Estado, Dean Acheson, ha pedido a la Unión Soviética la inmediata devolución de 672 barcos que los Estados Unidos prestaron a Rusia durante la segunda guerra mundial.

La demanda, formulada en tonos enérgicos, está contenida en una nota enviada a los negociadores rusos que han estado discutiendo en Moscú sobre la cuenta de once mil millones de dólares y arriendo.

Acheson hace notar que bajo el acuerdo de préstamo y arriendo Rusia se obligaba a devolver todo el

La Gran Cruz extraordinaria de la orden de Boyaca, al Caudillo

Le ha sido impuesta por el embajador de Colombia

El embajador de Brasil le entregó el Gran Collar de la orden del Crucero del Sur

Madrid, 8. — Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo Franco ha recibido a primera hora de la tarde de hoy, en el Palacio de El Pardo, al embajador de Colombia en Madrid, doctor León Valencia, que fué a entregarle las insignias de la Gran Cruz Extraordinaria de la Orden de Boyaca.

En la ceremonia, que se verificó en el despacho del Caudillo, se hallaban presentes el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los jefes de las casas militar y civil de Su Excelencia, el segundo jefe de la casa civil, jefe del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, ayudantes de campo del Generalísimo, secretarios de protocolo del Ministerio y personal de la casa civil.

El embajador colombiano, en un magnífico discurso, exaltó los lazos de sangre y religión que unen a España con Colombia y puso de relieve los extraordinarios méritos del Caudillo, que han llevado al Gobierno de su país a concederle la preciada condecoración.

El generalísimo Franco contestó destacando el gran honor que sentía al recibir esta distinción del Gobierno colombiano. Finalmente se refirió a los lazos indestructibles que unen a España con los países hispanoamericanos y que cada día son más firmes. — Cifra.

El doctor Otto Wilhelm Winter, embajador de Suecia en España

Ha presentado sus credenciales AL CAUDILLO

Madrid, 8. — A mediodía de hoy, en el palacio de El Pardo, ha presentado sus cartas credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado, el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Suecia en España, doctor Otto Wilhelm Winter.

El nuevo ministro llegó acompañado del introductor de embajadores, barón de las Torres y del alto personal de la legación. En la ceremonia, que se verificó en el despacho del Caudillo, se hallaban presentes el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los jefes de las casas militar y civil de Su Excelencia; el

segundo jefe de la casa civil; jefe del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores; ayudantes de campo del Generalísimo; secretarios de protocolo del Ministerio y personal de la casa civil.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

Tras la ceremonia de presentación de credenciales, Su Excelencia conversó largo rato con el nuevo ministro, asistiendo a esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores.

JUIN, A RABAT

Paris, 8. — El general Juin, inspector general de las fuerzas armadas francesas y residente general en Marruecos francés, salió esta mañana de Paris con dirección a Rabat.

Antes de partir, celebró una conferencia con el general Gruenther, jefe del Estado Mayor del general Eisenhower. — Efe.

El rey del Nepal volverá a su país

Nueva Delhi, 8. — El rey del Nepal, tribu bhavana, exiliado en Nueva Delhi, regresará a su país en la semana próxima. Su llegada a Ktmandu está fijada, en efecto, para el próximo día 2.

Bunker, nuevo embajador yanqui en Buenos Aires

Buenos Aires, 8. — El Ministerio de Asuntos Exteriores anuncia que el Gobierno argentino ha aceptado el nombramiento de Welchworth Bunker como nuevo embajador de los Estados Unidos en la Argentina. Bunker sucede a Stanton Griffiths, nuevo embajador norteamericano en España. — Efe.

Mirador Valenciano

CONFERENCIAS AMERICANISTAS

El Instituto de Estudios Americanistas "Juan Bautista Muñoz", adscrito a nuestra Universidad, y el Instituto Iberoamericano, muy diligentes ambos en abordar empresas culturales en consonancia con el espíritu que los inspira, han organizado un ciclo de conferencias americanistas para el presente curso.

Ayer fué su inauguración: una inauguración a todo honor, solemne, significativa. Sonó en ella la palabra del gobernador civil y jefe provincial, don Diego Salas Pombo, que disertó sobre "La legislación de Indias como antecedente del Derecho Laboral". El gran universitario que hay en el señor Salas Pombo, un universitario de por vida, sabedor de mucho, curioso de todo, estudioso siempre y animado por un fuego íntimo de indeclinable españolidad, proporcionó ayer al cursillo americanista un pórtico de reciedumbre y belleza insospechadas.

Cabe esperar, muy confiadamente, que estas conferencias americanistas, tan certamente planeadas e iniciadas, constituyan uno de los sucesos más destacados en la vida cultural valenciana durante el presente curso, como testimonio indiscutible del creciente interés que los temas americanos, tan entrañablemente nuestros, suscitan.

J. O.

"Lo Rat Penat" rendirá un homenaje al reverendo Mosén Vicente Sorribes

Mañana, viernes, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el salón de reinos de esta entidad un acto cultural que el alcalde y jefe local de Turis ofrece en nombre del Ayuntamiento y de todos los turisenses amantes de las letras valencianas, al reverendo mosén Vicente Sorribes Gramaje, con motivo de los éxitos literarios alcanzados.

Los intermedios serán amenizados por la Banda Municipal de Turis. Quedan invitados al acto los socios y colonia de Turis en Valencia.

Cuerpo Municipal de Beneficencia y Sanidad

SESIONES CIENTIFICAS

El próximo sábado día 10 del actual, a las 19 horas, y en el salón de sesiones de este Excelentísimo Ayuntamiento, se celebrará la correspondiente al presente mes, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero.—"Fisiopatología y valoración clínica de los reflejos pupilares", Dr. Román Calabuig.

Segundo.—"Conducta a seguir en los abortos", doctor José Candela.

Tercero.—Discusión de comunicaciones.

Se invita a los señores médicos y estudiantes de Medicina.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

A partir de la publicación de la presente nota, por la Oficina de Recepción y Distribución de Harinas (Pascual y Genis, 4), al servicio de esta Delegación Provincial, se efectuará un racionamiento de harina a todos los Ayuntamientos de la provincia, excepto aquellos que tuvieren remanentes de asignaciones anteriores, según liquidación.

Lo que se pone en conocimiento de los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes a los efectos oportunos.

Defención de maleantes

Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal de esta Jefatura Superior de Policía, se ha practicado un importante servicio con la detención de varios individuos maleantes que en un corto plazo de tiempo habían cometido numerosos robos, consistentes en los cortes de líneas telefónicas afectas a la Nacional de España y militares de esta plaza, valiéndose para ello de útiles necesarios que les fueron ocupados en el momento de su detención.

Los encartados en estos hechos delictivos resultaron ser y llamarse: Eulogio Alvarez Ballster, de 18 años, soltero, sin profesión, hijo de Eulogio y de Concepción, natural y vecino de Valencia, con domicilio en el Cabañal, calle del Pilar, número 64; Rafael Alfredo Zenón Vila, de 21 años, soltero, sin profesión, hijo de Francisco y Anglés, natural y vecino de Valencia, con domicilio en el Cabañal, calle de Goya, número 5; y Prudencio Castilla Castillo, de 18 años, soltero, sin profesión, hijo de José y Apolonia, natural de Bobadilla (Albacete) y domiciliado en esta capital, Travesía de las Flores, número 7, así como Gabriel Soler Badal, de 59 años, casado, industrial, hijo de Bernarndo y Genés, natural de Girac (Castellón) y domiciliado en esta capital, calle de Juan Mercader, número 2, individuo que adquirió a los antes citados el hilo de cobre procedente de las sustracciones que realizaban.

También fueron detenidos Ramón Pérez Jiménez (a) "El Largo", de 25 años, soltero, sin profesión, hijo de Marcos y Paulina, natural de Villarrobledo (Albacete), sin domicilio conocido; Jacinto Chaves Pérez, de 27 años, soltero sin profesión, hijo de Jacinto y Rosario, natural de Sevilla, sin domicilio conocido; Angel Miguel Crespo (a) "El Lator", de veintitrés años de edad, soltero sin profesión, hijo de Angel y de Luisa, natural de Sevilla y sin domicilio conocido, y Manuel Raposo Mora, de 29 años, soltero, sin profesión, hijo de Francisco y Josefa, natural de San Lucas de Barrameda (Cádiz), sin domicilio conocido; todos ellos peli grosos y habituales delincuentes contra la propiedad, conceptuados como "descuidados", autores de numerosos hurtos llevados a efecto en camiones, carros, etc., de los que transitaban por el extrarradio de la capital, apoderándose de diversos géneros y mercancías que posteriormente han sido recuperados en gran parte.

De todos estos hechos se ha dado cuenta a la autoridad judicial correspondiente, pasando a disposición de la misma los detenidos con los efectos ocupados.

Farmacias de guardia

Día 8. — Colón, 5; Camino del Cementerio, 9; Don Juan de Austria, 30; Santa Teresa, 17; Doctor Olóriz, 2; plaza del Caudillo, 15; plaza de San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; Cuenca, 22; Castellón, 12; San Fernando, 26; avenida de Peris y Valero, 19b; avenida de José Antonio, 34; Cuarte, 135.

Servicio de madrugada: Camino del Cementerio, 9; Santa Teresa, 17; plaza del Caudillo, 15; Castellón, 12.

El jefe provincial y gobernador civil visita la casa social de "H. I. C. S. O."

A las nueve y cuarto de la noche, visitó ayer los locales de "H. I. C. S. O." el jefe provincial y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, acompañado por el subjefe provincial, don Santiago Guillén Moreno y del secretario particular de Gobierno Civil, don Carlos Salvador Aznar.

Fuó recibido por el preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús, reverendo padre Cayuela; director de la institución, padre León, fundador de la misma, reverendo padre Segarra, y rector del colegio de San José, reverendo padre Thio.

El jefe provincial, al entrar en el salón de actos, donde se hallaban las afiliadas a esta institución, fué objeto de un espontáneo homenaje de simpatía y admiración.

La señorita Inés Parnabeu, delegada de "H. I. C. S. O." dirigió unas vibrantes palabras resumiendo el interesante historial de esta institución que fué creada hace diez años.

Hace hincapié en los fines materiales y espirituales que persigue "H. I. C. S. O.", encaminados, especialmente, a la formación de la futura mujer de hogar. Terminó haciendo referencia de las más importantes actividades de apostolado y formativas por medio de sus enseñanzas. Escuchó calurosos aplausos.

Luego, el coro de "H. I. C. S. O." interpretó varias composiciones, que fueron muy celebradas.

Seguidamente, el señor Salas Pombo pronunció unas palabras felicitando efusivamente a esta institución que viene desarrollando una meritísima labor.

Expresa su gran satisfacción por haber podido apreciar de cerca la pujante tarea que realiza el Hogar Instructivo Católico de Señoritas Oficinistas, y tiene palabras de aliento para las afiliadas, a las que exhorta a proseguir en su labor formativa.

El señor Salas Pombo recibió el fervoroso aplauso de la concurrencia.

Después de visitar las distintas dependencias de la institución, el jefe provincial y el subjefe, a requerimiento de las jerarquías de aquella, firmaron en el Libro de Visitas.

Al abandonar el local, el señor Salas Pombo fué despedido entre grandes muestras de afecto.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

FUNERAL EN SUFRAGIO DEL ALMA DE DON FAUSTO NEZ CASTILLEJOS

Esta jefatura de la Inspección Provincial ruega a los señores maestros que asistan al solemne funeral que, en sufragio del alma del excelentísimo señor don Fausto Martínez Castillejos, ha organizado la jefatura provincial del Movimiento y Servicio Español del Magisterio, para el próximo sábado, día 10, a las diez de la mañana, en la iglesia de los reverendos padres Escolapios, calle de Carniceros.

ENTIERRO de doña Matilde López Oliver

Esta mañana se ha efectuado el entierro de la virtuosa señora doña Matilde López Oliver, madre política de nuestro buen amigo y compañero Vicente Escrivá. Al acto del sepelio asistió numeroso público que testimonió así a la familia de la difunta su condolencia.

Unimos la nuestra a la de los familiares de la finada y especialmente al sentimiento de los señores Escrivá.

El Día del Estudiante Caído y el Sindicato Español Universitario

Mañana viernes, celebrará este Sindicato el Día del Estudiante Caído, con los siguientes actos:

A las once y en la capilla de la Universidad, Misa rezada. A continuación se colocará una corona en la lápida de los caídos.

A las siete y media de la tarde, en el Hogar Universitario, lección política por el camarada Luis Ferrer Ripollés, fundador del S. E. U., y rezo del san o rosario.

La jefatura del S. E. U. ruega la asistencia a estos actos a todos los familiares de los estudiantes caídos y a todos los afiliados a este Sindicato.

RELIGION

La procesión del domingo

El domingo comienza el año jubilar en nuestra ciudad. El señor arzobispo desea dar la mayor solemnidad e importancia a este comienzo de nuestro A. o Santo, y a tal fin ha dispuesto que se celebre una extraordinaria procesión que, saliendo de la Iglesia Catedral, recorra el itinerario anunciado. Será presidida esta procesión por la imagen milagrosa secular del Santísimo Cristo del Salvador.

Acudirán los hombres y los jóvenes encuadrados en sus respectivas parroquias. Cada una de ellas formará un grupo autónomo para todo lo concerniente a cánticos penitenciales y de la misión. El orden de la marcha procesional será de orden en fondo, y cada parroquia irá presidida por una cruz de madera oscura, sin imagen, y acompañada de hachones.

Esta cruz de madera, cuyo tamaño debe ser de 1'70 ó 2 metros de altura, será la misma que se usará después por las parroquias para las vistas de jubiles del Año Santo. En la procesión del domingo formarán todas las parroquias del casco de la ciudad y limi rofes.

A esta procesión se han invitado todos los hombres y jóvenes de Valencia, y comenzará a salir a las seis de la tarde, con el fin de que la imagen del Crucificado inicie su recorrido procesional a las siete de la tarde, según es ha anunciado.

LA ACCION CATORICA ANTE LA PROCESION DEL DOMINGO

Como iniciación del Año Santo, está anunciada para el próximo domingo la celebración de una extraordinaria procesión penitencial, que, presidida por el Santísimo Cristo del Salvador, iniciará su recorrido desde la Iglesia Catedral, a las seis de la tarde, y es deseó vivísimo del señor arzobispo que formen en ella todos los hombres y jóvenes católicos de Valencia.

Para la mejor ordenación de este acto se han cursado las órdenes pertinentes a los reverendos párrocos de la ciudad. La Jun a Diocesana de Acción Católica recomienda con mayor encarecimiento a todos los señores presidentes de juntas y centros parroquiales y a los miembros directivos se pongan incondicionalmente a las órdenes de sus párrocos y consiliarios para colaborar, con todo entusiasmo, al mayor éxito de la procesión y se conviertan en propagandistas de la misma, procurando la máxima asistencia.

Día 9.—San Cirilo de Alejandría, San Apolonia, San Alejandro, San Sabán, San Ansberto y San Nicolás.—Doble. Ornamentos blancos. Misa: San Cirilo. Conmemoración de la Perla y de Santa Apolonia. Crelo. Prefacio de Cuaresma. Ultimo Evangelio de la Feria.

CULTOS

—En la parroquia de San Miguel San Sebastián, mañana, novena víspera del solemne triseño a San Francisco de Paula. A las 9, misa comunión; por la tarde, a las cinco, ejercicio sermón.

—La Adoración Nocturna correspondiente a los turnos de San Ignacio de Loyola y a los de Cristo Rey y Nuestra Señora de los Angeles, respectivamente. Las Cuarenta Horas continúan en la parroquia de la Santísima Cruz.

CURSILLO DE CATEQUESES

El Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica ha organizado un cursillo de catequesis, que comenzará el próximo día 13.

En él tomarán parte varios destacados catequistas de nuestra ciudad, se exponerán diversos temas encaminados a la ordenación y formación de los que puedan y deseen dedicarse a este interesante apostolado.

Quedan invitados a inscribirse con matrículas —matrícula gratis— a los interesados.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

—Los practicarán los Hombres de Acción Católica, del 24 al 28 del actual en Gandía; y del 28 al 5 de marzo en la Paríama de Aacuas. Informar en Poesía Badenes, 2.

—Los están practicando en la ciudad, las jerarquías y mandos del Pío de Juventudes.

—Se practicarán en la parroquia Santo Tomás, Apóstol, para señoras, general, del 12 al 17 próximos, los actos por las mañanas a las once y por las tardes a las 4.30.

—En el Colegio de María Inmaculada (Servicio doméstico), se están practicando para sirvientas y obreras.

—La Asociación católica de masas anuncia Retiro espiritual para las de la mañana del próximo domingo Reparadoras.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS DIOS

Celebrará mañana viernes, a las seis y media de la tarde, el ejercicio del Via-Crucis en la iglesia del Sagrado.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Fausto Martínez Castillejos

Jefe del Servicio Español del Magisterio (S. E. M.)

QUE ENTREGO SU ALMA A DIOS EL DIA 1 DE FEBRERO

El Jefe Provincial del Movimiento, Consejo Provincial y el Delegado Provincial de Educación Nacional, en su nombre y en el del Servicio Español del Magisterio, suplican la asistencia al solemne funeral que se celebrará el próximo sábado, día 10, a las diez horas, en la Iglesia de los Reverendos Padres Escolapios (Calle de Carniceros).

RETIRADA CHINA HACIA SEUL

(Viene de la primera página)
defensas occidentales que protegen el puerto de Inchon y el aeródromo de Kimpo.

Un portavoz ha dicho que una nueva división nortecoreana se ha unido a la octava división nortecoreana y al 50 Cuerpo de Ejército chino, fuertemente castigado, al norte de Anyang, y al oeste de la principal carretera de Suwon a Seul.

Al mismo tiempo, se estima en unos seis batallones rojos las fuerzas que se oponen al avance surcoreano, a través de la comarca, virtualmente sin caminos, situada al noroeste de Hoengsang, en el frente central de 3.000 rojos más en un punto a 23 kilómetros al este de Hoengsang. Se han hecho al enemigo 300 bajas más en el sector occidental, que elevan el total en todo el frente a 4.647 muertos y heridos, y 114 prisioneros. — Efe.

EPIDEMIA DE TIFUS EN SEUL

Frente occidental de Corea 8. — Las tropas británicas que operan en este sector han capturado dos prisioneros que padecen tifus. Se cree que la epidemia ha atacado a las concentraciones de tropas comunistas en la zona de Seul. — Efe.

La entrevista Truman Pieven, vista por los ingleses

Londres hace resaltar las paradojas de la política francesa

Los ingleses no han comentado demasiado la entrevista Truman-Pleven. Por otra parte, el viaje del presidente del Consejo francés no tenía el carácter dramático que rodeó a la misión de A. Llewellyn en diciembre último.

Al contrario del comunicado que siguió a la visita de A. Llewellyn, la conclusión oficial de las conversaciones franco-norteamericanas no registra la menor divergencia. El "Times" llega a subrayar con cierta ironía que la identidad de puntos de vista y el acuerdo entre los dos países son afirmados en un tono de insistencia y certidumbre "del que no se tiene costumbre". De un modo más general, los ingleses parecen tener la impresión de que una tal "armonía prefabricada" tiene algo de artificial.

Sobre el frente europeo los ingleses son los primeros en reconocer que a consecuencia de la posición avanzada que ocupa en el continente, Francia debe conceder una importancia más inmediata y considerable a la cooperación norteamericana en la defensa de Europa. Pero esta preocupación refuerza igualmente las tendencias que dominan ya la política de los Estados Unidos y que no facilitan la persecución de un arreglo con Moscú. Por otra parte, la cooperación norteamericana está ligada al rearme de Alemania, aunque los franceses tengan razones para temer las reacciones eventuales de Moscú ante un renacimiento del militarismo germano.

A los ojos de los ingleses, la posición de Francia es, pues, de las más paradójicas, porque al estrechar sus lazos con Norteamérica, aumenta, al mismo tiempo, su seguridad y los peligros que la amenazan. Aunque en fin de cuentas, los ingleses se alegran de que se haya restablecido un mejor clima en las relaciones de sus dos aliados.

A 19 KILOMETROS DE YOJU

Frente de Corea, 8.—En el sector sur, elementos de las Naciones Unidas han llegado a un punto situado a 19 kilómetros al noroeste de Yoju.—Efe.

UN CONVOY COMUNISTA

Cuartel general de la V fuerza aérea, 8.—Los cazas nocturnos han observado un convoy de 1.350 vehículos en territorio comunista, al sur de Sinuij, sobre el río Yatu.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Tokio, 8.—El comunicado del VIII ejército dice que hay indicios de que los comunistas piensan oponerse a cualquier ataque de flanco sobre la capital de Seul, desde el este, lanzando contraataques y oponiendo fuerte resistencia en el valle del río Han, al noroeste de Ichon. Las tropas griegas han encontrado fuerte resistencia en su avance

al norte de Ichon. Defendiéndose del ataque de morteros y pequeñas armas, esas fuerzas llegaron a un punto situado a 15 kilómetros al noroeste de Ichon.

Otros dos batallones rojos atacaron a los surcoreanos, a 16 kilómetros al noroeste de Hoengsong, en la noche de ayer, y la batalla ha terminado en la mañana de hoy jueves, sin que se tengan detalles de la misma hasta este momento.

Un número desconocido de rojos atacaron a las fuerzas francesas a 6 kilómetros y medio de la ciudad de Chipyeong, en la madrugada del miércoles. Los turcos tomaron la colina 132, a 16 kilómetros de Seul, pero tuvieron que soportar fuego de mortero y pequeñas armas hasta que la artillería norteamericana hizo callar a los cañones rojos. Al este del camino principal de Suwon-Seul, los surcoreanos avanzaron sin oposición hasta un punto a ocho kilómetros al este de Anyang.—Efe.

ITALIA

SE HABLA DE CRISIS en el partido comunista

Roma. — (Crónica de nuestro corresponsal, Alberto Crespo.)

Siempre que uno oye hablar de "crisis" en el partido comunista, recibe la noticia con un cierto escepticismo, incluso si viene avalada por la opinión de conspicuos comentaristas. La verdad es que no recuerdo haber pasado un mes en Italia sin que la prensa anticomunista anunciara graves trastornos internos, del aparato comunista. La pérdida de las elecciones de 1948 debió producir una crisis en el partido capitaneado por Togliatti; sin embargo, no la produjo. El partido —y esto nada tiene de particular— se robusteció con la derrota. Después, con la excomunión de Tito, se volvió a asegurar la presencia de una nueva crisis en el partido comunista italiano. Pero en esta ocasión, igual que la anterior, el partido no perdió ningún punto, ya que la dialéctica marxista stalinista es un arma de una eficacia impresionante. Nuevamente se habló de crisis comunista cuando, todavía no hace muchos meses, los médicos le agujerearon el cráneo a Togliatti. Se pensó entonces que los hematomas cerebrales del jefe comunista eran una pura invención soviética y no auténticos hematomas. Pero la crisis, la anhelada crisis, no se produjo. El partido comunista siguió tan activo y fuerte como antes, si no más.

DOS QUE SE MARCHAN

Ahora se habla de crisis porque dos diputados comunistas —los señores Cucchi y Magnani— han decidido "elegir la libertad".

Los motivos en que basan su actitud los dos parlamentarios disidentes, son, indudablemente, de buena estirpe. "Si las fronteras de la patria se ven amenazadas, la obligación de todo comunista es defenderlas, sea quien sea el atacante." Y también: "No se debe esperar que venga de fuera el impulso necesario para la realización de las esperanzas revolucionarias."

Independientemente del valor moral y sentimental de estas razones, lo cierto es que la salida de dos diputados en una minoría que cuenta con 200, tiene sólo una importancia relativa. Tendría, sin duda, efectivo valor psicológico si al menos una minúscula parte de la masa comunista italiana tuviera a Rusia como posible invasora. Para

todos los comunistas —las poquísimas excepciones servirán un camente para confirmar esta evidencia— no puede existir otro invasor que Norteamérica. La entrada de los soldados soviéticos en Italia sería para los comunistas una liberación, no una invasión.

Parece ser que en el último Congreso Nacional del Partido Comunista, en Bolonia, no todo el monte ha sido oregano, o al menos así lo canta regocijada la prensa anticomunista.

Pero siempre conviene admitir de este optimismo sólo la mitad. La experiencia nos ha demostrado que los partidos totalitarios de posibles Estados satélites no entran en crisis mientras son materia de polémica mundial.

EL RUIDO Y LAS NUECES

Por esto tengo la impresión de que la salida de los diputados Cucchi y Magnani del seno de la minoría parlamentaria comunista tiene más valor espectacular que eficacia disgregadora. Las ilusiones que la burguesía italiana se haga sobre esta escisión de dos, sólo servirán para alegrarla el desayuno a lo largo de una docena de días. Si la burguesía piensa que la pareja de comunistas disidentes puede ser la base de un comunismo nacional de aire "titino", creo que se equivoca. Estos revolucionarios renegados pasan siempre a la vida privada.

Otra cosa que preocupa a la prensa anticomunista italiana es la respuesta que Togliatti tendrá que dar a Rusia cuando le llame a capitular. ¿Quién puede creer seriamente que Rusia va a preocuparse a estas alturas por la deserción de dos diputados italianos? Creo que Rusia no preguntará nada, y nada, por supuesto, tendrá que contestar Togliatti. Dentro de unos días aparecerá un comunicado del Comité Central del partido anunciando que los ex compañeros Cucchi y Magnani han sido expulsados del partido por "desviación ideológica" y traición a la causa del proletariado.

Teléfonos de JORNADA:

Redacción: 1 4 5 3 6
Administración: 10617
Talleres: 52575

PERSPECTIVA

LA PAZ CON EL JAPON

Una «alta personalidad norteamericana», que bien pudiera ser el propio Foster Dulles, enviado presidencial para preparar el tratado de paz con el Japón, ha hecho, en Tokio, importantes declaraciones sobre lo que podría ser el contenido de dicho tratado.

Ya dijimos en otra ocasión, que los Estados Unidos están dispuestos a llevar adelante dicho tratado de paz con o sin la participación de Rusia y de la China comunista —y aún es fácil que prefirieran la abstención— y después de advertirlo así a los comunistas, enviaron a Foster Dulles para que llevara a cabo las conversaciones preliminares y pudiera redactar el borrador del tratado.

Ahora, se dice que dicho tratado será breve, que habrá pocas, y sólo temporales, restricciones a la soberanía, y que la aceptación ha de ser voluntaria. Inmejorable propósito y que revelan una gran generosidad hacia el vencido, pero si los vamos examinando más a fondo, a través de dichas declaraciones, aparecen algo diferentes.

En primer lugar, que se llegue a un tratado de paz, seis años después de terminada la contienda, es un plazo más bien largo, aunque claro está, que la duración ha sido debida a las dificultades puestas por Rusia. Y los Estados Unidos han tardado bastante en salir de la luna de miel con Moscú. Ahora bien, hablar de voluntariedad, con respecto a un país vencido, al que se mutila territorialmente y al que se imponen restricciones económicas, suena un poco a sarcasmo.

Las ideas generales adelantadas por esa personalidad, pueden clasificarse en cuatro grupos: territoriales, de soberanía, militares y económicas. Respecto a las primeras, Japón quedará reducido a las cuatro grandes islas metropolitanas, pero con arreglo a los acuerdos de Yalta y de Potsdam, tendrá que renunciar a todas sus demás posesiones de antes de la guerra. Esto significa que dejarán de ser japonesas las islas Riu-Kiu, entre ellas, Okinawa, ocupadas por los norteamericanos; las Bonin y Kuriles, así como la mitad sur de Sajalin, ocupadas por los rusos. En realidad, los japoneses ya debían de tener pocas esperanzas de conservarlas. Pero su destino ulterior puede que plantee algún conflicto, ya que bien podrían los Estados Unidos pedir que pasaran bajo mandato de la O. N. U., a lo que, seguramente, se negaría Rusia. Y hay otras pequeñas islas que ocupa esta en las inmediaciones de Hokaido, que no entran en aquellos acuerdos, y cuya suerte sólo se decidiría en un tratado ruso-japonés de paz. No es probable que Rusia acceda a desprenderse de ellas en estos momentos.



HIROHITO Nada de producir barato

De todos modos, estas estipulaciones territoriales, nos parece que tienen mucho de provisional, ya que dependerán del resultado del actual conflicto entre Occidente y los comunistas. Si se llegara a una guerra y perdieran los rusos, Japón tendría muchas probabilidades de recuperar todos aquellos territorios.

En las cláusulas militares, parece que se dejará en libertad a los nipones. Hay que tener en cuenta que la actual constitución japonesa prohíbe la guerra, así que habría que modificarla. Desde luego, los norteamericanos están interesados en el rearme japonés, convirtiéndolo a aquella nación en su aliada frente al comunismo. Así que debemos considerar todas estas frases como encubriendo la siguiente estipulación: Japón creará un ejército de una fuerza determinada y con sólo ciertos tipos de armas y entrará en la alianza del mundo occidental. Mientras se crea dicho ejército y su armamento, las tropas norteamericanas continuarán ocupando y protegiendo el país. Pero se trataría más bien de una alianza entre las dos naciones, pues, por ahora, no se va a la creación de un pacto del Pacífico, similar al del Atlántico. Japón, vendría a ser un aliado de segundo rango.

Las cláusulas económicas, tampoco revelan un tratado entre iguales. Norteamérica renuncia a reparaciones, pero es que no se sabe qué reparaciones podría pedir sin arruinar la economía nipona, cuando precisamente si ésta se mantiene a flote es gracias a los dólares norteamericanos. Así que son los Estados Unidos los que se libran de un peso, y por eso conceden soberanía para concertar toda clase de tratados comerciales y les procurarán acceso a las materias primas. Pero entre esas ideas generales, hay una muy curiosa: Japón debe renunciar a producir barato y debe especializarse en productos nuevos que los otros pueblos no producen. Deriva todo esto de la baratura de la producción japonesa, que arrebató mercados, sobre todo los asiáticos, a los occidentales. De modo, que se le viene a prohibir hacer la competencia. En vez de tejidos, barcos, lámparas eléctricas y bicicletas, los japoneses tendrán que dedicarse a productos de menor difusión. Y, generosamente, los Estados Unidos le ofrecen información científica, a fin de que escojan entre ella, sus nuevos productos comerciales.

Así, que esa soberanía que se devuelve a Japón, tiene, como vemos, bastantes restricciones.

JUAN SOLER

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña LUISA BUSÒ PLOMER

VIUDA DE P. NOLASCO CALVET

Que falleció hoy, a los 84 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Vicente, don Pedro, don Roberto y don Luis; hijas políticas doña Ana María Valero, doña Josefina Torres, doña Josefina Henry y doña Amparo Chulvi; nietos Amparo, Pedro, Roberto, Luis, Julió, Amparo, José y Josefina; sobrina doña Angeles Martínez y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará MAÑANA, a las DOCE HORAS, desde su domicilio, calle de SAN VICENTE, número 51, hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Deportes

EUSEBIO LIBRERO reapareció en Barcelona

Perdió, por puntos, frente a Carmona

Victoria por k. o. de Gonzalo sobre el africano Leyton

Este último llevaba las de ganar, pero se descuidó y fué "cazado"

Barcelona, 8.—En el Gran Price, con mucha afluencia de público, se ha celebrado la reunión semanal de boxeo, en la que hubo los siguientes combates y resultados:

Ligeros, seis asaltos.—Pall venció a Mateu, por abandono, en el tercer asalto, después de intenso dominio.

Gallos, seis asaltos.—Gallego y García Ramírez hicieron combate nulo, tras una pelea emotiva e igualada.

Plumas, ocho asaltos.—Serrano, en gran forma, venció a los puntos, al campeón de Almería, Antonio González, que se defendió con bravura.

Plumas, ocho asaltos.—Carmona venció al ex campeón Eusebio Librero, que reaparecía después de larga ausencia, por amplio margen de puntos. Librero dió la impresión de no emplearse a fondo. El combate resultó soso.

Gallos, ocho asaltos.—Gonzalo venció, por fuera de combate, en el octavo asalto, al campeón de Africa del Sur, Lewis Leyton. Este llevó la iniciativa durante el combate y contuvo al campeón regional de los plumas, a quien castigó muchas veces. El tercer asalto fué extraordinario. Toda la lucha se desarrolló de campana a campana. En el último asalto, cuando parecía que el negro resultaría vencedor, se descuidó y Gonzalo le propinó un golpe que lo dejó en malas condiciones. Siguió aprove-



Eusebio Librero, "el emperador de Vallecas" ha vuelto al ring. Volvió hace algún tiempo, luego de estar algún tiempo retirado por propia voluntad. En su pelea de ayer con Carmona, ocurrió lo que sucede siempre —o casi siempre— que se enfrentan un joven y un veterano. Que es el joven el que gana. Pero quede constancia de esa impresión que produjo el madrileño: de que dió bastantes facilidades, no empleándose a fondo...

chando esta inferioridad y de unos fuertes ganchos le derribó dos veces, la segunda por la cuenta. — Afil.

¡Ya era hora!

Icke Williams pondrá en juego su título en marzo

No lo había hecho desde noviembre de 1949

termo, representante del campeón mundial de los pesos ligeros, Icke Williams, ha manifestado lo siguiente:

Icke Williams defenderá su título en marzo próximo frente a un adversario que será escogido entre los siguientes aspirantes: Chaves, Jimmy Warter, Aragón, Davis y Mario Trigo.

De momento, Williams, tiene concertada una pelea contra Joe Micelli, para el día 12 del actual, en Filadelfia; contra Isy Vaccari, el 19, en Boston, y contra A. Persley, el 3 de marzo, en Providence.

La última vez que Icke Williams defendió su título mundial fué contra Freddie Dawson, en noviembre de 1949. Ya era hora de que lo pusiera de nuevo en juego. — Afil.

LOS CAMPEONATOS DE EUROPA (aficionados) EN MILAN

Milán, 7.—Ya se han iniciado los preparativos para los campeonatos de Europa de boxeo aficionados que se celebrarán en esta ciudad, a partir del 20 de mayo.

La Federación Española ha sido invitada y es seguro que enviará un representante, en todas las categorías. — Efe.

...EL 27 DISPUTARA EL TITULO EUROPEO A TURPIN

Londres, 8.—El día 27 del actual se celebrará en esta capital el combate entre el británico Randolph Turpin y el holandés Luck Van Dam, valedero para el título europeo de los pesos medios. — Afil.

Oficiosamente ya se indica LA SELECCION NACIONAL

Silva-Puchades, medios

Venancio o César y Molowny, interiores

Nando, defensa lateral izquierdo

Madrid. — El equipo nacional español que actuará contra Suiza, se dice extraoficialmente que estará compuesto por los siguientes jugadores:

Portero: Elizaguirre (Real Sociedad); suplente, Ramallets (Club de Fútbol Barcelona).

Defensas: Alonso (Celta de Vigo), Antúnez (Sevilla) y Nando (Atlético de Bilbao).

Medios: Silva (Atlético de Madrid) y Puchades (Valencia C. F.)

Delanteros: Basora (Barcelona), Venancio (Atlético de Bilbao), o César (Barcelona), Zorra (Atlético de Bilbao), Molowny (Real Madrid) y Gainza (Atlético de Bilbao). — Afil.

entrenamiento de los seleccionados españoles de fútbol, a celebrar el próximo sábado, por la tarde, en el campo de Chamartín, a puerta cerrada, se cree que serán designados varios jugadores del Real Madrid y otros tantos, del Atlético, que servirán de equipo entrenador al designado por los seleccionadores nacionales señores Ileta, Alcántara y Quisada. — Afil.

El sábado, entrene en Chamartín

LA SELECCION FRENTE A UN COMBINADO MADRID-ATLETICO

Madrid, 8. — Para el partido de

Con vistas a la vuelta a Francia

Gañardo, partidario de que los corredores se "fogreen" en el extranjero

Ha designado dos equipos para la carrera París-Costa Azul y para la vuelta a Africa del Norte

Paris, 8.—Noicias procedentes de España aseguran que los corredores Españoles Langarica, Gelabert, Serrá, Massip, Manolo Rodríguez, Gual, Saura y Poblet, intervendrán en la gran prueba internacional París-Costa Azul. Y otro grupo formado por Bernardo Ruiz, Capó, Mesa, Vidal, Porcar, Loroño, Emilio Rodríguez y Montaña, tomarán parte en la Vuelta a Africa del Norte.

Al parecer, Mariano Cañardo, director técnico del equipo que España enviará a la Vuelta a Francia, ha aconsejado a la Unión Velocipedica Española que los corredores españoles conviene, técnicamente hablando, que corran en varias pruebas en el extranjero antes de acudir a la Vuelta a Francia. — Afil.

En abril, Italia Yugoslavia

Roma, 8.—Se uliman actualmente los detalles de la organización de un encuentro entre Italia y Yugoslavia en futbol, que se jugará en el mes de abril. — Afil.

CAZA Y TIRO

AYER EN LA PROVINCIA

La copa ofrecida por la Sociedad disputada ayer a caja, fué conseguida por don José Pedrós con 8-4, guiado del señor Barceló.

Un "shooting" lo ganó con 5 don Carlos de la Cruz. Y otra por a seis pichones "handicap" lo ganaron con 6-6 entre los señores la Cruz y S. Muñoz. El último "shooting" fué con 4-4 para don Juan Barceló.

El sábado, a las tres de la tarde se tirará a caja y a brazo en el campo.

DEL CONCURSO PARA EL TITULO MINGO

En el gran concurso para la disputa de la "Copa Mediterránea" ha dispuesto que suelten doce "lombares", así como también los pichones sean sorteados. Se han acordado medidas de la junta que preside don José Barrezo.

Ya han comenzado en el campo de "Cañada de Saus" las obras del chalet de tiro. Otra prueba interesante de que la nueva dirección se duerme.

En Sevilla, están contentos

POR HABER SIDO PRESELECCIONADOS BUSTOS Y ANTUNEZ

Sevilla, 8. — Ha causado mucha satisfacción en la afición local que del equipo del Sevilla hayan sido preseleccionados los jugadores Bustos y Antúnez para tomar en la lista de la que saldrá la selección española de fútbol que actuará frente a la suiza el próximo día 18. En la Secretaria del Sevilla se acaban de recibir instrucciones para el desplazamiento inmediato de estos dos jugadores a Madrid, a fin de ponerse a la disposición del trío seleccionador. — Afil.



Don José Pedrós, ganador de la Copa a caja en la Provincia (Foto Gómez de la Asunción)

El triple encuentro Francia-Yugoslavia

Dos victorias galas contra una derrota

Beziérs, 8. — Se ha jugado en esta ciudad el encuentro de fútbol entre los equipos C. de Francia y Yugoslavia. Ganaron los franceses por dos a uno.

En dos días se han jugado tres partidos Francia-Yugoslavia, con el siguiente resultado:

En París: Francia, 2; Yugoslavia, 1.
En Lyon: Yugoslavia B, 3; Francia B, 2.
En Beziérs: Francia C, 2; Yugoslav a C, 1. — Afil.

Ya está en Madrid el argentino Olsen

Le gusta el fútbol español porque es práctico

Su contrato con el club de Chamartín es por tres años

Barajas, 8. — En avión de la Iberia, procedente de Buenos Aires, ha llegado esta mañana el jugador de fútbol argentino Roque Olsen que se incorporará a las filas del Real Madrid. En el aeropuerto fue recibido por el vicepresidente del club, varios directivos, el señor Echegaray y numerosos periodistas y fotógrafos. Olsen hizo unas declaraciones sobre el aparato que fueron grabadas en cinta magnetofónica. Después de dirigir un saludo a la afición española, manifestó que en Rio de Janeiro creía que la selección española no conquistase el campeonato, pero él cree que era el mejor equipo. También dijo que le gusta mucho el fútbol español, porque es práctico y realizador, y que se acomodará muy bien al equipo del Madrid, pues en varios puestos, pero con preferencia en el de delantero centro, que le gusta el fútbol español, porque es práctico y realizador, y que el Boca Junior argentino ya lo practica. Se mostró muy contento de estar en España y agregó que su contrato con el Madrid es por tres años. Finalmente, cree que el entrenador Scarone y el jugador Molowny llegarán en la próxima semana, pues esperan la concesión del pasaje. — Afil.



JOSE LUIS COLINA Y LUIS G. BERLANGA reciben el primer premio de concurso nacional de guiones



Como ya anunciamos a nuestros lectores, José Luis Colina y Luis G. Berlanga fueron este año los ganadores del primer premio del concurso nacional de guiones cinematográficos que anualmente organiza el Sindicato del Espectáculo. Los dos autores de "Familia provisional" son valencianos, aunque actualmente residen en Madrid. A pesar de su juventud su historial literario no puede ser más brillante.

José Luis Colina estudió en la Escuela Oficial de Periodismo, merced a la que desde su comienzo los puestos más destacados. Formó en nuestra redacción de JORNADA, pasando poco después al periódico "Arriba". Actualmente es jefe de la Sección Política de Radio Nacional de España, en Madrid, para las emisiones a América. Colina ha sido ya distinguido con varios premios nacionales y forma parte de la sección de guiones de Cifesa. Está considerado como uno de los valores

mas sólidos del periodismo por su preparación y competencia.

Luis García Berlanga ingresó, a la fundación de la escuela, en el Instituto de Investigaciones Cinematográficas, anexo a la Escuela Especial de Ingenieros Industriales, de Madrid. Después de tres años de estudios figura con el número 2 de la primera promoción y actualmente está cursando la reválida de prácticas trimestrales en los estudios que el Instituto ha montado con los últimos adelantos técnicos. Tiene realizados varios documentales, entre los que podemos destacar uno, titulado "El circo". Ha colaborado en diversas publicaciones y revistas, entre ellas en "La Hora", donde se encargaba de la crítica cinematográfica. Anteriormente fue galardonado con el premio Fuster.

En la foto podemos ver a José Luis Colina y Luis G. Berlanga recibiendo los galardones por su "Familia provisional".

PEPE ALBA, DIRECTOR ARTISTICO

"Me veo obligado a dejar momentáneamente el teatro como actor"

El teatro Alkazar vuelve a abrir sus puertas al género valenciano. El pasado lunes empezaron los ensayos. Asistimos a ellos. Vimos por allí muchas caras conocidas de autores y artistas que seguían atentos el desarrollo de la comedia. Pepe Alba, director artístico de esta formación, no pudo asistir. Nuestra conversación, pues, tuvo lugar ayer.

—¿No trabaja usted en la obra?

La contestación del popular y graciosísimo actor es rápida:

—Ni en ésta ni tampoco en las próximas. Mi labor en el teatro, por lo menos momentáneamente, se limitará a ver los toros desde la barrera.

—¿Y eso por qué, Alba?

—Una pequeña dolencia que me impide actuar.

—Pero, ¿pensará usted volver al teatro como actor?

—Naturalmente. En cuanto esté mejor...

—¿Con que obra iniciarán la temporada de Alkazar?

—Con "La forastera", original de Joaquín Serra Ferrández.



Un espectáculo de variedades y circo en Ruzafa

Ayer se presentó en el teatro Ruzafa un espectáculo de variedades y circo que permanecerá en cartelera sólo hasta esta noche. Este espectáculo, presentado por Circuitos Levante, tiene figuras muy estimables.

El género circense está representado por Derici, ilusionista; Los 2 Maivers, acrobatas equilibristas; Los 3 Henrys, perchistas; el profesor Romero, con sus perritos comediantes; los simpáticos payasos hermanos Riquelme, tan graciosos como siempre.

La parte de variedades estuvo representada por Mari Carmen Montes, la guapa estrella de la canción, ausente de nuestros escenarios desde hacía algún tiempo; la pareja de baile clásico Guzmán y Marín; el estilista de la canción Rafael Romero y los Chavalillos valencianos.

Este espectáculo fué muy bien acogido y los aplausos sonaron en honor de todos los artistas.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE. — 18: Vuestra música predilecta. — 18:25: Música de cámara: "Cuarteto en fa mayor", de Beethoven. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:15: Información financiera. Tebón de anuncios. — 19:15: Carta Una Vela. — 19:30: Oyendo a la Niña de la Puebla. — 19:45: Solistas de violoncello y piano. — 20: Música regonal. — 20:15: Pasados éxitos musicales. — 20:45: Correo musical.

EMISION DE NOCHE. — 21: "Pan" Cortometraje sonoro del mundo que trabaja. — 21:32: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22:15: "El hombre en la solapa", por José María Cruz Román. — 22:30: Teatro en la Radio: "La fuente escondida" de Eduardo Marquina, interpretada por el cuadro de actores de la emisora, bajo la dirección de Amparo Reyes. — 0:15: Un día hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:45: Charla de medianoche, por Manuel R. Cuevillas. 1: Cierre de la estación.

Radio Valencia

TARDE. — 7: Apertura. — 7:15: Nuevas páginas. — 7:15: Emisión del radioyente.

NOCHE. — 8: Retransmisión del sorteo del Cupón pro Ciegos. — 8:15: Noticias radiofónicas: "¡Yo, la reina!", de Carmen de Teaza, adaptación de Guillermo Sautier Casaseca. — 8:30: El desfile de la moda. Información femenina. — 8:35: Ecos de sociedad. Dedicados. — 8:45: Entrapellas cómicas, por Francamer. — 9:15: Conciertos de piano. Recital por José García Gulmés. — 9:40: Noticiero de Radioyente. — 9:45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10: Derrotes al viento. Comentarios laurinos, por "Patillitas". — 10:10: Melodías de ayer. — 10:30: "Clarín Fallero" Revista de la Junta Central Fallera. — 1:30: Selección de "Vacaciones forzadas", de Fruste. — 12: Orquesta Boston Promenade. — 0:30: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

Radio Mediterráneo

NOCHE. — 7: La voz de María Ameigual. — 7:15: Microfono del radioyente. Discos a petición de los abonados. — 8: "Vosotras y Yo". Revista femenina, por Susuky. Con la actuación de la cantante melódica Angeles Tomás y el maestro Doménech. — 9: "Pan" Cortometraje sonoro del mundo que trabaja. — 9:35: Microfono deportivo, por Miguel Domínguez. — 9:45: Diario hablado de la noche, de Radio Nacional de España en Madrid. — 10:5: Radio Club. — 10:30: "Clarín Fallero" Revista de la Junta Central Fallera. — 11:30: Despedida alegre. — 12: Cierre

Radio Alerta

NOCHE. — 22:30: Noticias de simfonía. — 22:35: Apertura simfónica: "Polonesa número 1 en do sostenido menor", de Chopin. — 22:45: Consigna y editorial. — 22:50: Discos solicitados. — 23:10: "El mundo, ayer y hoy" Miscelánea política, con sus secciones: "La política que fue" tercer capítulo de "Historia de un año", de Renato Mussolini, en versión radiofónica por Vicente de Agosé e Hispanense. "Comentarios internacionales" y "Meridiano de España". — 23:30: Música ligera. — 24: Consigna, lectura de programas y cierre de la estación.

CARTELERA de espectáculos

TEATROS

ALKAZAR. — 6:30 y 10:45: Anacleto se divorcia.

ESLAVA. — 6:45 y 10:30: El ojo de Moscú.

PRINCIPAL. — 6:30 y 10:30: El gran galeoto.

RUZAF. — 6:30 y 10:30: Circo y variedades.

SERRANO. — 6:30: Me casé con un ángel. 10:30: Sinceridad. (Estreno.)

CINES DE ESTRENO

CAPITOL. — Teatro Apolo. T. menores.

OLYMPIA. — La belleza del diablo.

REX. — La máscara de los Borgias.

VALTO. — Barrabas. T. menores.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA. — T.ion y De mujer a mujer.

COLISEUM. — Sherlock Holmes contra Moriarty y Objetivo Birmania. T. M.

METROPOL. — Matanza infernal y Detengan a esa rubia.

SUIZO. — El demonio del mar y Aes son ellas. Tolerada.

TYRIS. — Oro amor y sangre y Bamb. Tolerada menores.

SERRANO
Compañía de comedia cómica

LILI MURATI

6:30 tarde:

Me casé con un ángel

10:30 noche, estreno:

SINCERIDAD

Un nuevo triunfo de LILI MURATI

TEATRO RUZAF
6:30 (moda) y 10:30 (doble)

Circo y Variedades

MARANA. 6:30 y 10:30:

Juanito Valderrama
con su gran espectáculo

Pena y Oro
de Quintero, León y Quiroga

TEATRO ALKAZAR
Compañía de comedias cómicas
Pedro Muñoz Seca

Hoy, 6:45 tarde y 10:45 noche:

Anacleto se divorcia

Mañana, noche, estreno en España de la comedia en tres actos de Federico Gallado

COSTUMBRES BORRASOSAS

Leed

Jornada

TEATRO APOLO
HOY, 6:30 TARDE Y 10:30 NOCHE:

Presentación de los triunfadores del concurso organizado por Radio Bilbao

BUSCANDO UNA ESTRELLA
con la colaboración del famoso conjunto músico-vocal "LOS CHIMBEROS"

y treinta artistas, todos ellos primeros premios en sus diversos estilos

6:30 PRINCIPAL 10:30

DESPEPIDA DE LA COMPANIA

BORRAS - GUITART

Y HOMENAJE A

ENRIQUE GUITART

El Gran Galeoto

Y FIN DE FIESTA. CON LA COLABORACION DE BORRAS, CARMINA BORADO EN LA "DANZA DEL FUEGO". DE FALLA Y LA CANTANTE PEPITA CUBILIS, DE FIESTA EN EL AIRE

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas
Aurora Redondo-Valeriano León

A las 6:45 tarde y 10:30 noche:

El ojo de Moscú

Ultimas representaciones

MARANA, tarde, reposición de

El tío Miseria
De don Carlos Arniches

MARANA: PRESENTACION.—LO NUNCA VISTO

8 MAGOS JUNTOS POR PRIMERA VEZ
cada uno en su especialidad, en un verdadero alarde de ilusión y misterio

FANTASIAS MAGICAS 1951
en una cosa nunca vista

Ocho profesores de la magia por vez primera en un mismo programa

Todos al Teatro PRINCIPAL

Novedades teatrales para hoy

"Buscando una estrella", EN APOLO

El teatro Apolo, tras la temporada de Francisco Bosch, nos ofrece hoy, en funciones de tarde y noche, y para una actuación de sólo cuatro días, un espectáculo titulado "Buscando una estrella", en el que intervienen los triunfadores de un popular concurso organizado por Radio Bilbao.

Los elementos que componen esta formación son los siguientes: Tony, locutor de Radio Bilbao; Ramiro Martínez, barítono; maestro Caballero, concertista de guitarra; Hermanas Lombide, conjunto músico-vocal; Ignacio Nada, canción popular; Kelo, humorista; María Begoña, canzonetista; Matuchi y Roberto, baile clásico y español; Carmencita Caballero, danzarina; Marujita Lasuen, danzarina; R. Díez, barítono; Jesús Ibarra, concertista de acordeón-piano, y Ramón Eneriz, estilista de la canción.

Esta formación tiene la colaboración de la agrupación músico-vocal "Los Chimberos", tan conocidos de todos los públicos, que se unen a este espectáculo como homenaje de simpatía a sus paisanos noveles.

Estreno de "Sinceridad", EN SERRANO

Lili Murati, que tan brillantísima campaña viene desarrollando en el teatro Serrano, nos ofrecerá esta noche, después del gran éxito conseguido en "Tovarich" y "Me casé con un ángel", el estreno de "Sinceridad". Una obra, según nos ha manifestado quien ha asistido a los ensayos, en la que Lili Murati interpreta un personaje que le viene, como vulgarmente se dice, como anillo al dedo.



ALFJANDRO ULLOA SUFRE UN ACCIDENTE

Cuando Alejandro Ulloa viajaba en un taxi, en unión de unos amigos, el vehículo chocó contra un camión. Como consecuencia del accidente resultó lesionado el notable actor, así como las personas que le acompañaban. Por fortuna, las lesiones que sufrió no fueron de consideración.

IRENE DAINA AL FRENTE DE UNA COMPANIA

Irene Daina ha recibido proposiciones para ir al frente de una compañía de revistas. Naturalmente, Irene ha aceptado y el próximo sábado de Gloria se presentará en Madrid, en el teatro de la Zarzuela, con el estreno de una obra.

HOMENAJE AL PRINCIPE GITANO

Se celebró en el Fontalba, de Madrid, el anunciado homenaje al Príncipe Gitano, que tan señalado éxito ha obtenido con "De España al cielo", el espectáculo de Ochaíta, Valero y el maestro Solano. En el fin de fiesta intervinieron, entre otros, el poeta Rafael Duyos, que recitó unas poesías.

TELEFONOS DE JORNADA
Redacción: 14536
Administración: 10617
Talleres: 52575

Se publica en Méjico la respuesta de los diestros españoles

La corrida de la "concordia" se celebrará el 25

EN MEJICO TOREARA PAQUITO MUÑOZ Y EN ESPAÑA, TOSCANO

Méjico, 8 (Servicio especial de la Agencia Efe).—El pliego que contiene la respuesta de los diestros españoles a las contraproposiciones de los matadores mejicanos para resolver el pleito taurino hispanomejicano, apareció ayer, después de que la oficina central de Correos Informó por tercera vez a la Unión Mejicana, de que lo tenía en su poder.

La explicación dada es que el piloto de la empresa de transportes aéreos, al cual le fué entregado en Madrid, terminó el vuelo normal en Miami y no lo entregó a otro piloto encargado de continuar el vuelo hasta Méjico, sino que se limitó a depositarlo en Correos.

Anoche mismo los directivos de la Unión Mejicana se reunieron con el fin de estudiar el contenido y claro a conocer a todos los interesados en la cuestión.—Efe.

LA CORRIDA DE LA "CONCORDIA"

Méjico, 8. — (Servicio especial de la Agencia Efe.) — Después de estu-

diar las contraproposiciones españolas, Antonio Velázquez, en sustitución del secretario de la Unión de Matadores de Méjico, Alfonso Ramírez "Calesero", aprobó todas las cláusulas, a excepción de dos. Así lo ha comunicado —según la Agencia United Press— a "Parrilla", Paquito Muñoz y Curro Caro, mediante conferencia telefónica.

Velázquez ha autorizado a "Parrilla" para que divulgue la noticia en España, haciéndose responsable ante la Agrupación de Toreros Mejicanos. Al mismo tiempo, fija la fecha de la corrida llamada de la "concordia", para el día 25 de febrero, a celebrar simultáneamente en España y en Méjico. Paquito Muñoz parece que será el torero español que lo hará en Méjico, y Antonio Toscano, que se encuentra actualmente en Sevilla, el que lo haga en España.

La solución del pleito taurino ha causado enorme entusiasmo en los círculos taurinos de Méjico. Se considera que la competencia producirá un auge en la fiesta brava. — Efe.

GIGANTESCAS NEVADAS en Suiza

VARIAS ALDEAS EVACUADAS

Están aisladas numerosas ciudades

Berna, 8. — Más de dos metros y medio de altura tiene la nieve que cubre varios cantones de Suiza. Numerosas ciudades se encuentran aisladas del resto del mundo desde hace cinco días.

La población ha tenido que evacuar diversas aldeas, amenazadas de nuevos aludes. Los aviones actúan en algunos puntos para socorrer desde el aire a los bloqueados, aunque en otros no lo pueden hacer por temor a que la vibración del ruido de los motores provoque desprendimientos de nieve. Las comunicaciones ferroviarias están también parcialmente interrumpidas. — Efe.

NIEVA OTRA VEZ EN LOS PIRINEOS

Barcelona, 8.—Se ha reanudado el régimen de nevadas en los Pirineos, habiendo caído diez centímetros de nieve en el puerto de la Bonaigua y en Artés; cinco en el lago Es-

tangento; ocho en Viella; cuatro en Capiella; dos en Supirmolina y uno en los Molinos. Asimismo, se han registrado algunas precipitaciones que han dado doce litros de agua por metro cuadrado en Clodes, de uno a siete litros en otras varias comarcas.

El cielo se presenta con aspecto variable y se prevén nuevos chubascos de agua y nieve. La temperatura mínima se registra en el lago Estangento, con doce grados bajo cero y la altura de la nieve es de 2'25 metros en el puerto de la Bonaigua; en el lago Estangento, 1'40; en Artés, 0'75; en el valle de Nura, 0'45; en Supermolina, 0'36; en Capdella, 9'28, y en Viella, 0'41. — Cifra.

Ochenta y tres personas murieron en la catástrofe de Pensilvania

El fiscal general investiga

Por si se tratara de un sabotaje

Woodridge (Nueva Jersey, Estados Unidos), 8.—Los muertos en la catástrofe ferroviaria de ayer suman ochenta y tres. El fiscal general Theodore Pearson investiga las posibilidades de que el accidente sea debido a un acto de sabotaje.



Viajes

"INTERNACIONAL EXPRESO"

NUESTRAS EXCURSIONES INTERNACIONALES:

21 de marzo: Egipto y Tierra Santa

Semanalmente: París - Costa Azul - Suiza - Tirol austriaco - Marruecos franceses

Título 2 del Grupo A. - Játiva, 21 - Teléf. 51.600

Concentraciones chinas en la frontera con Indochina

Si aparecen voluntarios chinos, Francia acusará a Pekín en la O.N.U.

Los rojos quieren sacrificar veinticinco millones de soldados para dominar Asia

Lake Success, 8.—Una información de fuente francesa afirma que únicamente la aparición en Indochina de voluntarios chinos, pudiera decidir a Francia a presentar una queja de agresión contra Pekín, en las Naciones Unidas.

Se sabe que las fuerzas del Vietnam son entrenadas y equipadas en gran escala por los comunistas chinos. Los comentarios franceses se han originado al saberse por las informaciones del Lejano Oriente que

existen grandes concentraciones de tropas chinas en la frontera con Indochina.—Efe.

PEKIN ACUSA A TAILANDIA DE PREPARARSE PARA LA GUERRA

Tokio, 8.—La radio comunista de Pekín ha declarado que Tailandia está preparando para la guerra que se llevan a cabo los planes secretos para un aeropuerto cerca de la frontera del Vietnam. Añadió que Tailandia está acaparando materiales estratégicos y que el Gobierno siamés espera obtener grandes sumas del pueblo y del Banco Internacional, controlado por los norteamericanos, para financiar el esfuerzo bélico.—Efe.

AMBICIONES CHINAS EN EL CONTINENTE ASIÁTICO

Taipeh, 8.—El Ministerio de Defensa dice que los rojos chinos han decidido que mueran 25 millones de chinos, si es necesario, para ejercer el dominio comunista en el continente asiático. Añade que el Gobierno de Pekín ha preparado un plan para exterminar al creciente número de chinos nacionalistas que se encuentran todavía tras el telón de acero.—Efe.

HA MUERTO EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD HISPALENSE

Se han suspendido las clases en Sevilla, en señal de duelo

Sevilla, 8. — En las primeras horas de hoy ha fallecido casi repentinamente el magnífico rector de la Universidad hispalense, doctor don José Mariano Mota Salado. Ayer mismo estuvo en el Rectorado y, al parecer, se retiró a su domicilio sin advertir nada anormal; el doctor Mota Salado había padecido, días atrás, una afección gripal, pero ya se encontraba completamente restablecido.

En el ámbito científico español, el finado ocupaba un lugar relevante, como catedrático de Química General, disciplina que explicó primero en Cádiz y años después en Sevilla, por espacio de más de cuarenta años.

Estaba en situación de retiro en su carrera, pero por especial concepción del Ministerio de Educación Nacional, fué autorizado para continuar al frente del Rectorado de la Universidad de Sevilla.

La noticia del fallecimiento, que rápidamente se difundió por toda la capital, fué comunicada inmediatamente por el Claustro universitario al ministro de Educación Nacional. Las autoridades, jerarquías, representaciones universitarias y de otros centros, de cultura, y, en general, personas de todas las clases sociales, han desfilado y desfilan por el domicilio del extinto, en la calle Redes, para testimoniar su pésame a la familia del doctor Mota Salado. En la Universidad y en todos los centros docentes han sido suspendidas las clases, en señal de duelo. — Cifra.

FIESTAS DE LA VIRGEN DE LA CANDELA, EN VALLS

Valls, 8.—La última jornada de las fiestas del XVI decenio en ho-

nor de la Virgen de la Candela, ha transcurrido con extraordinaria animación, por coincidir con el tradicional mercado mensual de ganados. Se calcula en 29.000 los forasteros desplazados a Valls de todos los puntos de la comarca, los que, sumados a los naturales y otros establecidos desde el primer día de las fiestas, hacen subir esta suma a más de 45.000.

El desfile de devotos ante la milagrosa y coronada imagen de la Virgen de la Candela ha sido incesante e ininterrumpido. El retorno de la venerada imagen a su capilla, de la cual no se saca sino cada diez años, se verificará el domingo, último día de la novena, con asistencia del arzobispo de la archidiócesis.

Encarece el papel de periódico en Francia

Paris, 8.—El precio del papel de periódico ha subido en un 26 por ciento, según la Secretaría de Estado de Asuntos Económicos. Se supone que, en breve, aumentará nuevamente el precio de los periódicos en Francia.—Efe.

LOS COMUNISTAS ITALIANOS llaman a Togliatti

Ante la ola de deserciones en el partido

Roma, 8.—Ante el creciente número de deserciones que se producen en las filas del partido comunista italiano, éste ha dirigido un llamamiento a su secretario general, Togliatti, para que regrese cuanto antes a Moscú. El miércoles dimisionaron tres destacados dirigentes. Otros cinco militantes han anunciado que se separan del partido por considerar que éste coloca los intereses de Rusia por encima de los de Italia. Entre estos últimos figura el escultor Vigoñola.—Efe.

FINLANDIA, NEUTRAL EN LA GUERRA FRÍA

Helsinki, 8.—El primer ministro, Urho Kekkonen, ha advertido, en una conferencia de prensa, que

Finlandia debe permanecer neutra en la guerra fría.—Efe.

SE CREE QUE CLEMENTIS

REFUGIO EN YUGOSLAVIA

Viena, 8.—Se insiste en que ex ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco, Clementis, se ha refugiado en Yugoslavia. Había desaparecido de Praga hace unos días. La última vez que fué visto se hallaba cerca de Brno. Declaró que trasladaba a Bratislava para visitar a un cuñado que había sido detenido.

En Viena se concede extraordinaria importancia a esta huida por tratarse de un destacado militante del comunismo internacional. El último amigo de Göttswald, que asumió la cartera de Asuntos Exteriores a la muerte de Masaryk.—Efe.

Balace del carnaval en Río de Janeiro

Seis asesinatos, veintisiete muertos y millores de heridos

Río de Janeiro, 8.—Seis asesinatos, veintisiete muertos y 6.000 heridos es el balance de las cuatro jornadas de carnaval en Río de Janeiro. Supera todas las cifras de años anteriores.—Efe.

Un mercante español, en peligro

La Haya, 8.—El mercante español "Sendaja", de 2.680 toneladas, ha lanzado llamadas de socorro después de abordar a un pesquero de poco calado en el Mediterráneo, en las primeras horas de la mañana, según un mensaje de radio Argel, captado en La Haya. El "Sendaja" tiene matrícula de Bilbao. La noticia dice que el accidente se produjo a 9 kilómetros de la costa meridional española.—Efe.